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SKRIFTLIG FRÅGA E-4297/09
från Magdalena Alvarez (S-D)
till kommissionen

Angående: Begäran om införlivande av Medelhavskorridoren i förteckningen över prioriterade 
projekt inom det transeuropeiska transportnätet

Den s.k. Medelhavskorridoren är en mycket viktig transportlänk, både för hela Sydeuropa genom 
förbindelsen till resten av den europeiska kontinenten, och för EU, eftersom den underlättar 
förbindelsen med Nordafrika. Jag avser i huvudsak godstransport på järnväg.

För den spanska regeringen har utbyggnaden av denna transportlänk hög prioritet, vilket den flera 
gånger har påpekat för kommissionsledamoten med ansvar för transportfrågor. Till exempel uppgav 
kommissionsledamot Jacques Barrot redan i december 2005 vid Europa–Medelhavskonferensen om 
transport i Marrakech, som svar på den spanska regeringens påtryckningar, att han ansåg att 
utbyggnaden av denna korridor var en viktig del av förbindelsen mellan Nordafrika och Centraleuropa, 
och han försäkrade att han skulle se till att frågan fick största uppmärksamhet. Denna höga prioritet 
påpekades även för kommissionsledamot Antonio Tajani vid ett möte som hölls nyligen.

För Spaniens del bör utbyggnaden inledas i Algeciras och gå genom provinserna Málaga, Granada, 
Almería, Murcia, Alicante, Valencia, Castellón, Tarragona, Barcelona och Girona, så att Spanien kan 
utveckla hela sin drivkraft. Det handlar om områden med omfattande ekonomisk verksamhet, där 
vägtransport utnyttjas i hög grad.

Medelhavskorridoren har inkluderats i den överenskommelse som ingicks den 11 juni i år om den nya 
förordningen om det europeiska godstransportnätet (som utgår från Almería). Med tanke på att det är 
mycket viktigt att Medelhavskorridoren byggs ut snabbt, vilket den spanska regeringen också har 
påpekat, anser jag bestämt att projektet bör finnas med bland de prioriterade projekten inom det 
transeuropeiska transportnätet (TEN-T). På så sätt skulle projektet gynnas av EU:s prioritering av 
TEN-T-projekten och man skulle kunna påskynda arbetena så att länken kan slutföras snabbt.

Kommer kommissionen att ta hela Medelhavskorridoren i beaktande för järnvägstransport, ända från 
hamnen i Algeciras?

Tänker kommissionen ta med Medelhavskorridoren i förteckningen över prioriterade projekt inom det 
transeuropeiska transportnätet?


